



**Seit über
160 Jahren
für die Region.**

**Halbjahresabschluss
2025**



Inhalt

Medienmitteilung	3
-------------------------	----------

Konzern

Bilanz Konzern	6
Erfolgsrechnung Konzern	8
Eigenkapitalnachweis Konzern	10
Verkürzter Anhang Konzern	11

Stammhaus

Bilanz Stammhaus	12
Erfolgsrechnung Stammhaus	14
Eigenkapitalnachweis Stammhaus	16
Verkürzter Anhang Stammhaus	17

Kontakt und Impressum	18
------------------------------	-----------

BLKB erzielt im ersten Halbjahr 2025 operativ ein solides Ergebnis und erwartet gleichbleibend hohe Ausschüttungen

Medienmitteilung der BLKB vom 17. Juli 2025, Liestal

Ad hoc-Mitteilung gemäss Art. 53 KR

Die BLKB erzielte im ersten Halbjahr 2025 operativ ein solides Ergebnis und konnte erneut in allen Kundensegmenten wachsen. Auf Konzernstufe stieg im Vergleich zum Vorjahr der Geschäftsertrag um 4,4 % auf 239.0 Mio. CHF. Aufgrund der angepassten geschäftlichen Ausrichtung der radicant-Gesellschaften und der damit verbundenen Abschreibung des Goodwills fiel der Geschäftserfolg jedoch mit 49.4 Mio. CHF tiefer aus als in der Vorjahresperiode. Der Konzerngewinn lag nach Auflösung von Reserven für allgemeine Bankrisiken bei 91.6 Mio. CHF. Die BLKB erwartet für das ganze Jahr 2025 operativ einen Geschäftsgang auf Vorjahresniveau und in der Folge gleichbleibend hohe Ausschüttungen an die Zertifikatsinhaberinnen und -inhaber sowie an den Kanton Basel-Landschaft.

Die BLKB hat im ersten Halbjahr 2025 operativ ein solides Resultat erwirtschaftet. Der Geschäftsertrag lag mit 239.0 Mio. CHF um 4,4 % über der Vorjahresperiode. Das BLKB-Stammhaus konnte das Kreditgeschäft weiter ausbauen. Gegenüber dem 31. Dezember 2024 betrug das Kreditwachstum 166.9 Mio. CHF und reflektiert ein vorsichtiges Wachstum in einem wirtschaftlich anspruchsvollen Umfeld. Das Kreditvolumen beläuft sich neu auf 26.4 Mia. CHF. Das Nettowachstum im Hypothekarbereich liegt bei moderaten 0.9 %. Dabei konzentrierte sich das Wachstum weiterhin auf das regionale Geschäft. Der Brutto-Erfolg aus dem Zinsengeschäft liegt mit 168.2 Mio. CHF um -0,5 % unter der Vorjahresperiode.

Der Kommissionsertrag aus dem Wertschriften- und Anlagegeschäft liegt mit 47.1 Mio. CHF um 5,0 % über der Vorjahresperiode. Die verwalteten Vermögen haben im ersten Halbjahr um 819.0 Mio. CHF (+3,0%) zugenommen. Der Handelserfolg konnte mit 15.4 Mio. CHF (+19%) gegenüber der Vorjahresperiode deutlich gesteigert werden. Zudem konnte die BLKB einen anhaltenden Neukundenzuwachs verzeichnen. Die strategische Positionierung der BLKB-Finanzgruppe als Anlage- und Vorsorgebank trägt damit weiter Früchte. Der übrige ordentliche Erfolg in Höhe von 5.0 Mio. CHF ist geprägt durch einen höheren Liegenschaftsertrag und den Erfolg aus Veräusserungen von Finanzanlagen.

Bilanzsumme und Gesamtkapitalquote

Die Bilanzsumme der BLKB beträgt auf Konzernstufe zum 30. Juni 2025 insgesamt 36.5 Mia. CHF. Der Netto-Neugeldzufluss beträgt 632 Mio. CHF (Vorjahr 490 Mio. CHF) und konnte somit um 29 % gesteigert werden.

Nach den angekündigten Wertberichtigungen beträgt die Gesamtkapitalquote der BLKB auf Stufe Stammhaus 20,7 % (Stichtag: 30.06.2025) im Vergleich zu 19,8 % zum 31.12.2024. Die Gesamtkapitalquote hat sich in Folge eines insgesamt verbesserten Risikoprofils der Bank (Senkung der Risikogewichteten Aktiva) erhöht. Die Eigenen Mittel des BLKB-Stammhauses belaufen sich auf 2.9 Mia. CHF und liegen mit 1.01 Mia. CHF über den regulatorisch notwendigen Eigenkapitalanforderungen.

Einmaleffekte durch Wertberichtigungen auf Beteiligung an radicant holding ag

Die BLKB hat per 3. Juli 2025 auf Stufe BLKB-Stammhaus Wertberichtigungen in Höhe von 105.5 Mio. CHF auf ihrer Beteiligung an der radicant holding ag bekannt gegeben. Der Betrag der Wertberichtigungen setzt sich zusammen aus Wertkorrekturen auf gewährte Darlehen mit Eigenmittelcharakter (CHF 17.7 Mio.) sowie aus der Wertanpassung der radicant-Beteiligung im Stammhausabschluss. Die Bewertung der radicant-Beteiligung erfolgt anhand eines modellbasierten

BLKB erzielt im ersten Halbjahr operativ ein solides Ergebnis | 17. Juli 2025



Dividendenabdiskontierungsmodells (DDM – Discounted Dividend Model). Aufgrund der Verschiebung des Break-even-Zeitpunkts auf das Jahr 2029, ergab sich eine zusätzliche Bewertungskorrektur in der Höhe von 87.8 Mio. CHF. Der Bankrat stuft dieses Ereignis als einmalig ein, weshalb man dies auch entsprechend korrigiert. Durch die Auflösung von Reserven für allgemeine Bankrisiken in Höhe von 50 Mio. CHF wurde auf Konzernstufe ein Gewinn in Höhe von 91.6 Mio. CHF erzielt.

Auf Stufe BLKB-Konzern werden die Erträge und Kosten der konsolidierten Gesellschaften (radicant-Gesellschaften und BLKB Fund Management AG) abgebildet. Der Goodwill in Höhe von 45 Mio. CHF auf der radicant holding ag wurde im Zuge der Neubewertung korrigiert. Der Geschäftserfolg des BLKB-Konzerns fiel aufgrund der neuen geschäftlichen Ausrichtung der radicant-Gesellschaften und der damit verbundenen Abschreibung des Goodwills mit 49.4 Mio. CHF tiefer aus als im Vorjahreszeitraum. Ohne Berücksichtigung dieses Einmaleffekts belief sich der Geschäftserfolg auf 94.4 Mio. CHF (+ 5,1%).

Die BLKB hat im Zusammenhang mit den vorgenommenen Wertberichtigungen ein umfangreiches Kostenreduktions- und Effizienzprogramm sowie Veränderungen in der Governance und in der geschäftlichen Ausrichtung der radicant-Gesellschaften angekündigt. Ein entsprechender Massnahmenplan wurde erarbeitet und befindet sich zum Teil schon in der Umsetzung. Im Zuge dieses Plans verkauft die radicant business services ag das physische Treuhandgeschäft.

Gleichbleibend hohe Ausschüttungen erwartet

«Die BLKB ist trotz der durch die Wertberichtigungen bedingten Einmaleffekte operativ gut unterwegs und bewegt sich dabei innerhalb der strategischen Erwartungen. In unserem Stammhaus konnten wir erneut in allen Kundensegmenten wachsen und den Geschäftsertrag im Vergleich zur bereits guten Vorjahresperiode erneut steigern. Die BLKB ist eine stabile und profitable Bank und solide aufgestellt», sagt CEO John Häfelfinger. «Die BLKB erwartet operativ einen Geschäftsgang auf Vorjahresniveau und geht davon aus, dass die Ausschüttungen an die Zertifikatsinhaberinnen und -inhaber sowie an den Kanton Basel-Landschaft für 2025 im Vergleich zum Vorjahr unverändert hoch bleiben werden.»

Ausblick

Das konjunkturelle Umfeld ist eine Melange aus einem inflationär wirkenden Zollstreit, tendenziell sinkenden Zinsen und neuer Investitionsbereitschaft in Verteidigung und Infrastruktur in einem historischen Ausmass. Mit den sich erratisch verändernden Rahmenbedingungen schwindet in diesem Umfeld die Planungssicherheit für Unternehmen und steht hinter längerfristigen Aussagen ein grosses Fragezeichen. Die BLKB erwartet die Rückkehr zu einem tieferen, in der Schweiz sogar negativen Zinsumfeld. Das Wirtschaftswachstum ist historisch zwar unterdurchschnittlich, sollte aber positiv bleiben. Die BLKB-Finanzgruppe wird das Geschäftsjahr 2025 voraussichtlich auf dem Vorjahresniveau abschliessen.

Für Rückfragen

Sandro Spaeth
+41 61 925 81 53
medien@blkb.ch

Alle Informationen finden Sie auf
[blkb.ch/medien](https://www.blkb.ch/medien)

BLKB erzielt im ersten Halbjahr operativ ein solides Ergebnis | 17. Juli 2025



Mit rund 1000 Mitarbeitenden, 23 Niederlassungen und einer Bilanzsumme von rund 36 Milliarden Franken ist die Basellandschaftliche Kantonalbank (BLKB) die grösste Bank im Baselbiet und eine der führenden Banken in der Nordwestschweiz. Die Strategie der BLKB ist eng mit dem Leistungsauftrag des Kantons Basel-Landschaft aligniert und hat den langfristigen Erfolg der Bank sowie die Wahrung der Interessen des Kantons als Hauptziele zum Ziel. Die Nähe zu den Kundinnen und Kunden sowie eine nachhaltige Entwicklung der Region stehen im Zentrum. Die BLKB ist Anlage-, Vorsorge- und Unternehmerbank. Sie stellt die finanzielle Gesundheit der Kundinnen und Kunden und die wirtschaftliche Entwicklung der Region ins Zentrum. Nachhaltigkeit liegt im Kern des gesetzlich verankerten Leistungsauftrags als Kantonalbank. Die BLKB hat ein ganzheitliches Verständnis von Nachhaltigkeit – «Zukunftsorientierung» genannt. Mit ihren Geschäftstätigkeiten, ihrem breiten Engagement und der Verpflichtung zur Reduktion ihrer Treibhausgasemissionen leistet die BLKB einen Beitrag zur positiven Entwicklung des Kantons und der Region Nordwestschweiz. Ihren Kundinnen und Kunden bietet sie entsprechende Beratung und passende Finanzprodukte im Bankgeschäft, um nachhaltige Finanzentscheidungen treffen zu können. Die 1864 gegründete öffentlich-rechtliche Anstalt ist börsenkotiert und zu 74 % im Besitz des Kantons Basel-Landschaft, bei dem auch das alleinige Stimmrecht liegt und der gemäss Gesetz für die Verbindlichkeiten der Bank haftet. Die BLKB bildet zusammen mit der radicant bank ag, der radicant business services ag sowie der BLKB Fund Management AG (vormals BLKB Services AG) den BLKB-Konzern. Die radicant bank ag sowie die radicant business services ag hält die BLKB über die radicant holding ag, an der die BLKB eine Mehrheitsbeteiligung hat. Mit dem Rating «AA+» mit Ausblick «stabil» von Standard & Poor's ist die BLKB eine der sichersten Regionalbanken in der Schweiz und in Europa.

Folgen Sie uns auf:



Basellandschaftliche Kantonalbank
Rheinstrasse 7, 4410 Liestal
+41 61 925 94 94
kundencenter@blkb.ch
blkb.ch

Bilanz Konzern

Aktiven

	30.06.2025 CHF 10 000 ¹⁾	31.12.2024 CHF 1 000	Veränderung CHF 1 000	Veränderung %
Flüssige Mittel	6 981 114	7 245 324	-264 209	-3.65
Forderungen gegenüber Banken	483 000	302 608	180 393	59.61
Forderungen aus Wertpapierfinanzierungsgeschäften	0	74 430	-74 430	-
Forderungen gegenüber Kunden	1 713 328	1 771 876	-58 548	-3.30
Hypothekarforderungen	24 666 496	24 441 068	225 428	0.92
Handelsgeschäft	73 251	73 143	107	0.15
Positive Wiederbeschaffungswerte derivativer Finanzinstrumente	12 196	8 833	3 363	38.07
Finanzanlagen	221 4919	1 756 824	458 094	26.08
Aktive Rechnungsabgrenzungen	86 674	101 458	-14 784	-14.57
Nicht konsolidierte Beteiligungen	30 483	30 648	-164	-0.54
Sachanlagen	206 654	185 488	21 165	11.41
Immaterielle Werte	990	46 103	-45 113	-97.85
Sonstige Aktiven	49 594	45 613	3 981	8.73
Total Aktiven	36 518 698	36 083 415	435 283	1.21
Total nachrangige Forderungen	1 381	1 385	-5	-0.35
– davon mit Wandlungspflicht und/oder Forderungsverzicht	0	0	0	-

¹⁾ Ungeprüft

Passiven

	30.06.2025 CHF 1000 ¹⁾	31.12.2024 CHF 1 000	Veränderung CHF 1 000	Veränderung %
Verpflichtungen gegenüber Banken	1 832 778	1 342 940	489 838	36.48
Verpflichtungen aus Wertpapierfinanzierungsgeschäften	1 276 979	1 192 000	84 979	7.13
Verpflichtungen aus Kundeneinlagen	21 242 196	21 608 308	-366 112	-1.69
Verpflichtungen aus Handelsgeschäften	70	17	53	321.62
Negative Wiederbeschaffungswerte derivativer Finanzinstrumente	4 471	5 476	-1 005	-18.36
Kassenobligationen	51 350	48 575	2 775	5.71
Anleihen und Pfandbriefdarlehen	8 653 905	8 378 335	275 570	3.29
Passive Rechnungsabgrenzungen	176 957	201 830	-24 872	-12.32
Sonstige Passiven	314 080	282 895	31 185	11.02
Rückstellungen	17 373	19 892	-2 519	-12.66
Reserven für allgemeine Bankrisiken	1 376 832	1 426 832	-50 000	-3.50
Gesellschaftskapital	217 000	217 000	0	0.00
Kapitalreserve	15 413	15 294	119	0.78
Gewinnreserve	1 226 899	1 158 227	68 672	5.93
Währungsumrechnungsreserve	0	-3	3	-100.00
Eigene Kapitalanteile	-3 863	-5 853	1 989	-33.99
Minderheitsanteile am Eigenkapital	24 617	25 256	-639	-2.53
Halbjahres-Konzerngewinn	91 641		91 641	-
– davon Minderheitsanteile am Halbjahres-Konzerngewinn	-10 050	0	-10 050	-
Konzerngewinn		166 395	-166 395	-
– davon Minderheitsanteile am Konzerngewinn		0	0	-
Total Passiven	36 518 698	36 083 415	425 233	1.18
Total nachrangige Verpflichtungen	0	0	0	-
– davon mit Wandlungspflicht und / oder Forderungsverzicht	0	0	0	-

¹⁾ Ungeprüft**Ausserbilanzgeschäfte**

	30.06.2025 CHF 1000 ¹⁾	31.12.2024 CHF 1 000	Veränderung CHF 1 000	Veränderung %
Eventualverpflichtungen	244 635	200 868	43 766	21.79
Unwiderrufliche Zusagen	1 290 605	1 681 672	-391 067	-23.25
Einzahlungs- und Nachschussverpflichtungen	92 389	92 539	-150	-0.16
Verpflichtungskredite	0	0	0	-

Erfolgsrechnung Konzern

¹⁾ Ungeprüft

	1. Halbjahr 2025 CHF 1 000 ¹⁾	1. Halbjahr 2024 CHF 1 000 ¹⁾	Veränderung CHF 1 000	Veränderung %
Erfolg aus dem Zinsengeschäft				
Zins- und Diskontertrag	273 164	360 108	-86 944	-24.14
Zins- und Dividendenertrag aus Finanzanlagen	3 977	240	3 736	-
Zinsaufwand	-108 938	-191 373	82 434	-43.08
Brutto-Erfolg aus dem Zinsengeschäft	168 202	168 976	-773	-0.46
Veränderungen von ausfallrisikobedingten Wertberichtigungen sowie Verluste aus dem Zinsengeschäft	3 209	-1 714	4 923	-287.27
Netto-Erfolg aus dem Zinsengeschäft	171 412	167 262	4 150	2.48
Erfolg aus dem Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft				
Kommissionsertrag Wertschriften- und Anlagegeschäft	36 194	33 354	2 840	8.51
Kommissionsertrag Kreditgeschäft	3 848	4 180	-332	-7.94
Kommissionsertrag übriges Dienstleistungsgeschäft	14 178	11 927	2 250	18.87
Kommissionsaufwand	-7 104	-4 594	-2 510	54.64
Erfolg aus dem Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft	47 115	44 867	2 248	5.01
Erfolg aus dem Handelsgeschäft und der Fair-Value-Option	15 408	12 948	2 461	19.00
Übriger ordentlicher Erfolg				
Erfolg aus Veräusserungen von Finanzanlagen	1 979	56	1 923	-
Beteiligungsertrag	1 296	1 312	-16	-1.20
- davon aus nach Equity-Methode erfassten Beteiligungen	0	0	0	-
- davon aus übrigen nicht konsolidierten Beteiligungen	1 296	1 312	-16	-1.20
Liegenschaftenerfolg	2 011	1 413	597	42.26
Anderer ordentlicher Ertrag	148	1 029	-882	-85.65
Anderer ordentlicher Aufwand	-404	-53	-351	-
Übriger ordentlicher Erfolg	5 029	3 757	1 272	33.85
Geschäftsertrag	238 964	228 834	10 130	4.43
Personalaufwand	-80 133	-79 653	-480	0.60
Sachaufwand	-53 803	-46 892	-6 911	14.74
Geschäftsaufwand	-133 936	-126 545	-7 391	5.84

	1. Halbjahr 2025 CHF 1 000 ¹⁾	1. Halbjahr 2024 CHF 1 000 ¹⁾	Veränderung CHF 1 000	Veränderung %
Wertberichtigungen auf Beteiligungen sowie Abschreibungen auf Sachanlagen und immateriellen Werten	-54 863	-13 521	-41 342	305.77
Veränderungen von Rückstellungen und übrigen Wertberichtigungen sowie Verluste	-747	1 032	-1 779	-172.35
Geschäftserfolg	49 418	89 800	-40 382	-44.97
Ausserordentlicher Ertrag	193	0	192	-
Ausserordentlicher Aufwand	0	0	0	-
Veränderungen von Reserven für allgemeine Bankrisiken	50 000	-25 000	75 000	-300.00
Steuern	-7 970	2 258	-10 228	-452.98
Konzerngewinn	91 641	67 058	24 582	36.66
- davon Minderheitsanteile am Konzerngewinn	-10 050	0	-10 050	-

¹⁾ Ungeprüft

Eigenkapitalnachweis Konzern

	Gesell- schafts- kapital CHF 1 000	Kapital- reserve CHF 1 000	Gewinn- reserve CHF 1 000	Reser- ven für allgemeine Bankrisiken CHF 1 000	Währungs- umrech- nungs- reserve CHF 1 000	Eigene Ka- pitalanteile (Minus- position) CHF 1 000	Minder- heitsanteile CHF 1 000	Konzern- gewinn CHF 1 000	Total CHF 1 000
Eigenkapital am Anfang der Berichtsperiode	217 000	15 294	1 158 227	1 426 832	-3	-5 853	25 256	166 395	3 003 148
Erwerb eigener Kapitalanteile ¹⁾						-5 111			-5 111
Veräusserung eigener Kapital- anteile ¹⁾						7 308			7 308
Gewinn (Verlust) aus Veräusserung eigener Kapitalanteile ¹⁾		207				-207			0
Veränderung im Konsolidierungs- kreis		-243	-1 009						-1 252
Währungsumrechnungsdifferenzen ¹⁾					3				3
Dividenden und andere Ausschüt- tungen ¹⁾		155						-96 714	-96 559
Andere Zuweisungen (Entnahmen) der Reserven für allgemeine Bank- risiken ¹⁾				-50 000					-50 000
Andere Zuweisungen (Entnahmen) der anderen Reserven ¹⁾			69 681					-69 681	0
Veränderung der Minderheitsanteile							-639		-639
Halbjahresgewinn ¹⁾								91 641	91 641
Eigenkapital am Ende der Berichts- periode¹⁾	217 000	15 413	1 226 899	1 376 832	0	-3 863	24 617	91 641	2 948 538

¹⁾ Ungeprüft

Verkürzter Anhang Konzern

Änderungen in den Bilanzierungs- und Bewertungsgrundsätzen und allfällige Fehlerkorrekturen sowie deren Auswirkungen auf den Zwischenabschluss

Die Buchführungs-, Bilanzierungs- und Bewertungsgrundsätze richten sich nach dem Obligationenrecht, dem Bankengesetz, der Bankenverordnung, der Rechnungslegungsverordnung-FINMA und dem Rundschreiben 20/1 «Rechnungslegung – Banken» der Eidgenössischen Finanzmarktaufsicht FINMA, dem Kotierungsreglement der Schweizer Börse sowie nach dem Kantonalbankengesetz. Die vorliegende Konzernrechnung vermittelt ein den tatsächlichen Verhältnissen entsprechendes Bild der Vermögens-, Finanz- und Ertragslage nach dem True-and-Fair-View-Prinzip.

Gegenüber dem Vorjahr sind keine wesentlichen Anpassungen der Bilanzierungs- und Bewertungsgrundsätze erfolgt.

Die Einzelabschlüsse der konsolidierten Gesellschaften fliessen basierend auf einheitlichen, konzernweit gültigen Bilanzierungs- und Bewertungsgrundsätzen in die Konzernrechnung ein. Der Konsolidierungskreis besteht unverändert

zum 31. Dezember 2024 aus dem Stammhaus BLKB, der BLKB Fund Management AG in Binningen sowie der radicant holding ag in Liestal und deren Tochtergesellschaften radicant bank ag in Zürich und radicant business services ag in Zürich sowie aus den Enkelgesellschaften radicant innovation hub Unipessoal Lda in Lissabon und radicant service hub in Pristina.

Hinweise auf Faktoren, welche die wirtschaftliche Lage der Bank während der Berichtsperiode sowie im Vergleich zur Vorperiode beeinflusst haben

Für eine Kommentierung des Geschäftsverlaufs im ersten Halbjahr 2025 verweisen wir auf die Seiten 3ff dieser Publikation.

Wesentliche Ereignisse nach dem Stichtag des Zwischenabschlusses

Nach dem Bilanzstichtag sind keine wesentlichen Ereignisse eingetreten, die einen massgeblichen Einfluss auf die Vermögens-, die Finanz- und die Ertragslage des Konzerns in der vergangenen Periode gehabt hätten.

Erläuterungen zu den ausserordentlichen Erträgen und ausserordentlichen Aufwendungen

	1. Halbjahr 2025 CHF 1 000 ¹⁾	1. Halbjahr 2024 CHF 1 000 ¹⁾
Ausserordentlicher Ertrag	193	0
– davon Veräusserungsgewinne aus Beteiligungen, Liegenschaften und Sachanlagen	193	0
– davon Aufwertungen von Beteiligungen, Liegenschaften und Sachanlagen	0	0
– davon übriger ausserordentlicher Ertrag	0	0
Ausserordentlicher Aufwand	0	0
– davon Realisationsverluste aus der Veräusserung von Beteiligungen, Liegenschaften und Sachanlagen	0	0
– davon übriger ausserordentlicher Aufwand	0	0

¹⁾ Ungeprüft

Bilanz Stammhaus

Aktiven

	30.06.2025 CHF 1 000 ¹⁾	31.12.2024 CHF 1 000	Veränderung CHF 1 000	Veränderung %
Flüssige Mittel	6 952 397	7 140 918	-188 521	-2.64
Forderungen gegenüber Banken	398 518	294 662	103 856	35.25
Forderungen aus Wertpapierfinanzierungsgeschäften	0	74 430	-74 430	-
Forderungen gegenüber Kunden	1 714 588	1 773 882	-59 294	-3.34
Hypothekarforderungen	24 666 496	24 441 068	225 428	0.92
Handelsgeschäft	73 251	73 143	107	0.15
Positive Wiederbeschaffungswerte derivativer Finanzinstrumente	12 196	8 833	3 363	38.07
Finanzanlagen	2 201 983	1 745 687	456 296	26.14
Aktive Rechnungsabgrenzungen	86 005	100 439	-14 434	-14.37
Beteiligungen	65 515	153 079	-87 564	-57.20
Sachanlagen	202 778	179 192	23 586	13.16
Sonstige Aktiven	39 054	26 675	12 379	46.41
Total Aktiven	36 412 781	36 012 008	400 773	1.11
Total nachrangige Forderungen	2 681	1 885	795	42.17
– davon mit Wandlungspflicht und / oder Forderungsverzicht	0	0	0	-

¹⁾ Ungeprüft

Passiven

	30.06.2025 CHF 1 000 ¹⁾	31.12.2024 CHF 1 000	Veränderung CHF 1 000	Veränderung %
Verpflichtungen gegenüber Banken	1 855 412	1 378 148	477 263	34.63
Verpflichtungen aus Wertpapierfinanzierungsgeschäften	1 276 979	1 192 000	84 979	7.13
Verpflichtungen aus Kundeneinlagen	21 141 621	21 505 317	-363 695	-1.69
Verpflichtungen aus Handelsgeschäften	70	17	53	321.62
Negative Wiederbeschaffungswerte derivativer Finanzinstrumente	4 471	5 476	-1 005	-18.36
Kassenobligationen	51 350	48 575	2 775	5.71
Anleihen und Pfandbriefdarlehen	8 653 905	8 378 335	275 570	3.29
Passive Rechnungsabgrenzungen	173 445	196 700	-23 256	-11.82
Sonstige Passiven	311 232	276 075	35 157	12.73
Rückstellungen	17 275	18 633	-1 357	-7.28
Reserven für allgemeine Bankrisiken	1 376 832	1 426 832	-50 000	-3.50
Gesellschaftskapital	217 000	217 000	0	0.00
Gesetzliche Gewinnreserve	1 234 589	1 167 027	67 562	5.79
Eigene Kapitalanteile	-3 863	-5 853	1 989	-33.99
Gewinnvortrag	43 811	21 926	21 885	99.81
Halbjahresgewinn	58 652		58 652	-
Jahresgewinn		185 799	-185 799	-
Total Passiven	36 412 781	36 012 008	400 773	1.11
Total nachrangige Verpflichtungen	0	0	0	-
- davon mit Wandlungspflicht und / oder Forderungsverzicht	0	0	0	-

¹⁾ Ungeprüft**Ausserbilanzgeschäfte**

	30.06.2025 CHF 1 000 ¹⁾	31.12.2024 CHF 1 000	Veränderung CHF 1 000	Veränderung %
Eventualverpflichtungen	244 635	200 868	43 766	21.79
Unwiderrufliche Zusagen	1 295 796	1 683 361	-387 565	-23.02
Einzahlungs- und Nachschussverpflichtungen	92 389	92 539	-150	-0.16
Verpflichtungskredite	0	0	0	-

¹⁾ Ungeprüft

Erfolgsrechnung Stammhaus

	1. Halbjahr 2025 CHF 1 000 ¹⁾	1. Halbjahr 2024 CHF 1 000 ¹⁾	Veränderung CHF 1 000	Veränderung %
Erfolg aus dem Zinsengeschäft				
Zins- und Diskontertrag	273 036	359 855	-86 819	-24.13
Zins- und Dividendenertrag aus Finanzanlagen	3 930	214	3 716	-
Zinsaufwand	-107 812	-191 285	83 473	-43.64
Brutto-Erfolg aus dem Zinsengeschäft	169 154	168 784	370	0.22
Veränderungen von ausfallrisikobedingten Wertberichtigungen sowie Verluste aus dem Zinsengeschäft	-6 775	-1 704	-5 072	297.68
Netto-Erfolg aus dem Zinsengeschäft	162 378	167 080	-4 702	-2.81
Erfolg aus dem Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft				
Kommissionsertrag Wertschriften- und Anlagegeschäft	36 128	33 329	2 799	8.40
Kommissionsertrag Kreditgeschäft	3 848	4 180	-332	-7.94
Kommissionsertrag übriges Dienstleistungsgeschäft	12 355	11 907	448	3.77
Kommissionsaufwand	-6 232	-4 483	-1 749	39.02
Erfolg aus dem Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft	46 099	44 933	1 166	2.59
Erfolg aus dem Handelsgeschäft und der Fair-Value-Option	15 464	12 848	2 616	20.36
Übriger ordentlicher Erfolg				
Erfolg aus Veräusserungen von Finanzanlagen	1 979	56	1 923	-
Beteiligungsertrag	1 296	1 312	-16	-1.20
Liegenschaftenerfolg	2 011	1 413	597	42.26
Anderer ordentlicher Ertrag	184	1 056	-872	-82.56
Anderer ordentlicher Aufwand	-280	0	-280	-
Übriger ordentlicher Erfolg	5 190	3 837	1 353	35.27
Geschäftsertrag	229 131	228 698	434	0.19
Personalaufwand	-71 498	-72 474	977	-1.35
Sachaufwand	-47 095	-41 624	-5 471	13.14
Geschäftsaufwand	-118 592	-114 098	-4 494	3.94

	1. Halbjahr 2025 CHF 1 000 ¹⁾	1. Halbjahr 2024 CHF 1 000 ¹⁾	Veränderung CHF 1 000	Veränderung %
Wertberichtigungen auf Beteiligungen sowie Abschreibungen auf Sachanlagen und immateriellen Werten	-101 579	-19 140	-82 439	430.72
Veränderungen von Rückstellungen und übrigen Wertberichtigungen sowie Verluste	-111	1 113	-1 223	-109.95
Geschäftserfolg	8 849	96 572	-87 723	-90.84
Ausserordentlicher Ertrag	193	0	192	-
Ausserordentlicher Aufwand	0	0	0	-
Veränderungen von Reserven für allgemeine Bankrisiken	50 000	-25 000	75 000	-300.00
Steuern	-390	-417	27	-6.52
Halbjahresgewinn	58 652	71 156	-12 504	-17.57

¹⁾ Ungeprüft

Eigenkapitalnachweis Stammhaus

	Gesellschafts- kapital CHF 1 000	Gesetzliche Gewinn- reserve CHF 1 000	Reserven für allgemeine Bankrisiken CHF 1 000	Gewinn- bzw. Verlust- vortrag CHF 1 000	Eigene Ka- pitalanteile (Minus- position) CHF 1 000	Perioden- erfolg CHF 1 000	Total CHF 1 000
Eigenkapital am Anfang der Berichtsperiode	217 000	1 167 027	1 426 832	21 926	-5 853	185 799	3 012 732
Erwerb eigener Kapitalanteile ¹⁾					-5 111		-5 111
Veräusserung eigener Kapitalanteile ¹⁾					7 308		7 308
Gewinn (Verlust) aus Veräusserung eigener Kapitalanteile ¹⁾		207			-207		0
Dividenden und andere Ausschüttungen ¹⁾		155				-96 714	-96 559
Andere Zuweisungen (Entnahmen) der Reserven für allgemeine Bankrisiken ¹⁾			-50 000				-50 000
Andere Zuweisungen (Entnahmen) der anderen Reserven ¹⁾		67 200				-67 200	0
Veränderung Gewinnvortrag ¹⁾				21 885		-21 885	0
Halbjahresgewinn ¹⁾						58 652	58 652
Eigenkapital am Ende der Berichtsperiode¹⁾	217 000	1 234 589	1 376 832	43 811	-3 863	58 652	2 927 021

¹⁾ Ungeprüft

Verkürzter Anhang Stammhaus

Änderungen in den Bilanzierungs- und Bewertungsgrundsätzen und allfällige Fehlerkorrekturen sowie deren Auswirkungen auf den Zwischenabschluss

Die Buchführungs-, Bilanzierungs- und Bewertungsgrundsätze richten sich nach dem Obligationenrecht, dem Bankengesetz, der Bankenverordnung, der Rechnungslegungsverordnung-FINMA und dem Rundschreiben 20/1 «Rechnungslegung – Banken» der Eidgenössischen Finanzmarktaufsicht FINMA, dem Kotierungsreglement der Schweizer Börse sowie nach dem Kantonalbankengesetz. Die vorliegende Halbjahresrechnung des Stammhauses BLKB vermittelt ein den tatsächlichen Verhältnissen entsprechendes Bild der Vermögens-, Finanz- und Ertragslage nach dem True-and-Fair-View-Prinzip (statutarischer Einzelabschluss True and Fair View).

Gegenüber dem Vorjahr sind keine wesentlichen Anpassungen der Bilanzierungs- und Bewertungsgrundsätze erfolgt.

Hinweise auf Faktoren, welche die wirtschaftliche Lage der Bank während der Berichtsperiode sowie im Vergleich zur Vorperiode beeinflusst haben

Für eine Kommentierung des Geschäftsverlaufs im ersten Halbjahr 2025 verweisen wir auf die Seiten 3ff dieser Publikation.

Wesentliche Ereignisse nach dem Stichtag des Zwischenabschlusses

Nach dem Bilanzstichtag sind keine wesentlichen Ereignisse eingetreten, die einen massgeblichen Einfluss auf die Vermögens-, die Finanz- und die Ertragslage des Stammhauses BLKB in der vergangenen Periode gehabt hätten.

Erläuterungen zu den ausserordentlichen Erträgen und ausserordentlichen Aufwendungen

	1. Halbjahr 2025 CHF 1 000 ¹⁾	1. Halbjahr 2024 CHF 1 000 ¹⁾
Ausserordentlicher Ertrag	193	0
– davon Veräusserungsgewinne aus Beteiligungen, Liegenschaften und Sachanlagen	193	0
– davon Aufwertungen von Beteiligungen, Liegenschaften und Sachanlagen	0	0
– davon übriger ausserordentlicher Ertrag	0	0
Ausserordentlicher Aufwand	0	0
– davon Realisationsverluste aus der Veräusserung von Beteiligungen, Liegenschaften und Sachanlagen	0	0
– davon übriger ausserordentlicher Aufwand	0	0

¹⁾ Ungeprüft

Kontakt

Telefon

+41 61 925 94 94

Web

blkb.ch

Adresse

BLKB, Rheinstrasse 7, 4410 Liestal

Niederlassungen

Niederlassungen und Bancomaten sind auf blkb.ch/niederlassungen abrufbar.

Treten Sie mit der BLKB in den Dialog

Auf Social Media kommuniziert die BLKB zeitnah über ihre Dienstleistungen und Geschäftsentwicklungen sowie über Produkte und Engagements.

 [BLKB](#)  [BLKB mittendrin](#)  [blkb_ch](#)  [BLKB mittendrin](#)

Impressum

Gesamtverantwortung

BLKB

Gestaltung

BLKB

Kontakt

Medien/Investor Relations,
medien@blkb.ch, investoren@blkb.ch
BLKB, Rheinstrasse 7, 4410 Liestal

© Basellandschaftliche Kantonalbank (BLKB)

Disclaimer

Dieses Dokument enthält Werbung.

Dieses Dokument dient nur zu Werbe- und Informationszwecken, ist ausschliesslich für die Verbreitung in der Schweiz bestimmt und richtet sich explizit nicht an Personen, deren Nationalität oder Wohnsitz den Zugang zu solchen Informationen aufgrund der geltenden Gesetzgebung verbieten. Dieses Dokument und die darin enthaltenen Informationen dürfen nicht an Personen, die möglicherweise US-Personen nach der Definition der Regulation S des US Securities Act von 1933 sind, verteilt und/oder weiterverteilt werden. Gemäss Definition umfasst der Begriff «US Person» jede natürliche US-Person oder jede nach amerikanischem Recht gegründete juristische Person, Unternehmung, Firma, Kollektivgesellschaft oder sonstige Gesellschaft. Eine Vervielfältigung oder Reproduktion dieses Dokuments, auch auszugsweise, ist ohne vorgängige schriftliche Einwilligung der Basellandschaftlichen Kantonalbank (BLKB) nicht gestattet.

Die Ausführungen und Angaben in diesem Dokument wurden von der BLKB – teilweise aus externen Quellen, welche die BLKB nach bestem Wissen als zuverlässig beurteilt – mit grösster Sorgfalt und nach bestem Wissen und Gewissen zusammengestellt. Die BLKB bietet keinerlei Gewähr für deren Inhalt, Vollständigkeit und Richtigkeit. Sie lehnt jede Haftung für Schäden oder Verluste ab, die sich aus der Verwendung dieser Informationen ergeben.

Dieses Dokument sowie die darin enthaltenen Informationen stellen weder eine Beratung noch ein Angebot noch eine Aufforderung noch eine Empfehlung noch eine Einladung zur Zeichnung, zum Erwerb oder zum Verkauf irgendwelcher Finanzinstrumente oder zur Vornahme sonstiger Transaktionen dar. Sie bilden auch keine Grundlage für einen entsprechenden Vertrag oder eine entsprechende Verpflichtung jedwelter Art. Dementsprechend entbinden sie den Empfänger nicht von seiner eigenen Beurteilung. Dem Empfänger wird empfohlen, bei Bedarf unter Beizug eines Beraters die Informationen in Bezug auf ihre Vereinbarkeit mit seinen persönlichen eigenen Verhältnissen, insbesondere auf rechtliche, steuerliche, regulatorische und andere Konsequenzen, zu prüfen.

Sämtliche Informationen und geäusserten Einschätzungen sind rein indikativ, nur im Zeitpunkt der Erstellung dieses Dokuments aktuell, können sich jederzeit ändern und sind als Entscheidungsgrundlage ungeeignet. Die in diesem Dokument enthaltenen zukunftsbezogenen Aussagen basieren auf den Annahmen und Erwartungen, welche die BLKB zum heutigen Zeitpunkt für realistisch hält, die sich aber als falsch herausstellen können. Entsprechend besteht das Risiko, dass Aussichten, Vorhersagen, Prognosen, Projektionen und andere in zukunftsbezogenen Aussagen beschriebene oder implizierte Ergebnisse nicht erreicht werden. Zudem stellt eine positive Rendite einer Anlage in der Vergangenheit keine Garantie für eine positive Rendite in der Zukunft dar. Die BLKB schliesst die Haftung für diese Fälle vollumfänglich aus. Dieses Dokument ist kein Prospekt im Sinne von Artikel 35 ff. des Finanzdienstleistungsgesetzes (FIDLEG) und wurde auch nicht von einer Schweizer Prüfstelle gemäss Artikel 51 FIDLEG geprüft und/oder genehmigt. Der Prospekt und das Basisinformationsblatt (BIB resp. KID) für Finanzinstrumente können kostenlos bei den

zuständigen Vertriebsstellen, bei der Depotbank, der Fondsleitung oder online unter der Webseite der Swiss Fund Data AG www.swissfunddata.ch oder der SIX Exchange Regulation AG www.ser-ag.com bezogen werden.

In Ausnahmefällen, insbesondere wenn keine interessenwahren nachhaltigen Anlageinstrumente zur Verfügung stehen, kann die BLKB zwecks Einhaltung ihrer Anlagepolitik und Sicherstellung der Diversifikation auf passive Anlageprodukte zurückgreifen.

Falls in diesem Dokument Daten der SIX Swiss Exchange verwendet wurden, gilt der Disclaimer der Swiss Index AG: SIX Index AG ist die Quelle der in der vorliegenden Berichterstattung aufgeführten Indizes und der darin enthaltenen Daten. SIX Index AG ist in keinerlei Form an der Erstellung der in dieser Berichterstattung enthaltenen Informationen beteiligt. SIX Index AG übernimmt keinerlei Gewährleistung und schliesst jegliche Haftung (sowohl aus fahrlässigem sowie aus anderem Verhalten) in Bezug auf die in dieser Berichterstattung enthaltenen Informationen – wie unter anderem für Genauigkeit, Angemessenheit, Richtigkeit, Vollständigkeit, Rechtzeitigkeit und Eignung für beliebige Zwecke – sowie hinsichtlich Fehlern, Auslassungen oder Unterbrechungen der von der SIX Index AG zur Verfügung gestellten Indizes oder deren Daten aus. Jegliche Verbreitung oder Weitergabe der von SIX Index AG stammenden Informationen ist untersagt.

Falls in diesem Dokument Daten der MSCI Inc. verwendet wurden, gilt der Disclaimer der MSCI Inc.: Certain information contained herein (the «Information») is sourced from/copyright of MSCI Inc., MSCI ESG Research LLC, or their affiliates («MSCI»), or information providers (together the «MSCI Parties») and may have been used to calculate scores, signals, or other indicators. The Information is for internal use only and may not be reproduced or disseminated in whole or part without prior written permission. The Information may not be used for, nor does it constitute, an offer to buy or sell, or a promotion or recommendation of, any security, financial instrument or product, trading strategy, or index, nor should it be taken as an indication or guarantee of any future performance. Some funds may be based on or linked to MSCI indexes, and MSCI may be compensated based on the fund's assets under management or other measures. MSCI has established an information barrier between index research and certain Information. None of the Information in and of itself can be used to determine which securities to buy or sell or when to buy or sell them. The Information is provided «as is» and the user assumes the entire risk of any use it may make or permit to be made of the Information. No MSCI Party warrants or guarantees the originality, accuracy and/or completeness of the Information and each expressly disclaims all express or implied warranties. No MSCI Party shall have any liability for any errors or omissions in connection with any Information herein, or any liability for any direct, indirect, special, punitive, consequential or any other damages (including lost profits) even if notified of the possibility of such damages.

BLKB
Rheinstrasse 7
4410 Liestal

+41 61 925 94 94
kundencenter@blkb.ch
blkb.ch